Изменения законодательства в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд

С 1 июля 2022 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от $05.04.2013 \, \mathbb{N}_{2} \, 44-\Phi 3 \,$ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Федеральный закон от $18.07.2011 \, \mathbb{N}_{2} \, 223-\Phi 3 \,$ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

Согласно изменениям, при осуществлении закупок члены комиссии обязаны незамедлительно сообщать заказчику о конфликте интересов. Аналогичная обязанность появилась у руководителя заказчика, контрактного управляющего, руководителя и работников контрактной службы.

За нарушение этого требования предусмотрена возможность увольнения не только госслужащего, но и иного сотрудника бюджетной организации.

Помимо того, изменились требования к членам комиссии по осуществлению закупок.

Так, при закупках отдельными видами юридических лиц руководитель заказчика, член комиссии по осуществлению закупок также обязаны при осуществлении закупок принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

Из членов комиссии исключены привлеченные эксперты по оценке соответствия участников дополнительным требованиям и добавлены сотрудники участников – физических лиц.

Из перечня членов комиссии исключены родственники руководителя.

Заинтересованность физического лица устанавливается по критериям Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», что также исключает участие в комиссии родственников руководителя участника.